
 
एस.एस.सी. कनिष्ठ अभियन्ता परीक्षा पेपर 2018 "27 जिवरी 2018" सबुह की 
पाली (ववद्यतुीय अभियाांत्रिकी) SSC Junior Engineers (JE) Online Exam 

Paper - 2018 "held on 27 Jan 2018" Morning Shift (Elecrical 
Engineering) 

  

QID : 301 - एक प्रकार के सेल को समानाांतर क्रम में क्यों जोड़ा जाता है| 

Options: 
1) वोल्टेज रेटटांग घटाने के ललए 
2) वोल्टेज रेटटांग बढाने के ललए 
3) ववद्युत ्धारा रेटटांग घटाने के ललए 
4) ववद्युत ्धारा रेटटांग बढाने के ललए 

Correct Answer: वोल्टेज रेटटांग बढाने के ललए 

  
QID : 302 - ककसी समान्तर क्रम में, 'N' प्रततरोधक जुड़े है और प्रत्येक प्रततरोध का मान 'R' है और उनका समतुल्य प्रततरोध 'X' है। जब 
इन 'N' प्रततरोधकों को श्रांखला में जोड़ा जाता है तो इनका कुल प्रततरोध क्या होगा? 

Options: 
1)  

 

2)  

 

3)  
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4)  

 

Correct Answer:  

  

  

QID : 303 - तनम्न में से कौन सा 0.5 ककलो-वाट-ऑवर के बराबर है? 

Options: 
1) 1800000 W 
2) 1800000 J 
3) 18000000 J 
4) 36000000 J 
Correct Answer: 1800000 जूल 

  
QID : 304 - 2 ओम वाले गोलाकार तार की चालकता (महो / मी. में) क्या होगा, जब तार की लांबाई और व्यास क्रमशः 10 मी. और 0.8 मी. 
है? 

Options: 
1) 10 

2) 1 

3) 0.1 

4) 5 
Correct Answer: 10 

  
QID : 305 - अगग' ________ के ललए माप की एक इकाई है। 
Options: 
1) ऊजाग 
2) शक्क्त 
3) वोल्टेज 
4) प्रततबाधा 
Correct Answer: ऊजाग 
  
QID : 306 -  
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Options: 
1) 4.56 

2) 5.67 

3) 18.58 

4) 51 
Correct Answer: 5.67 

Candidate Answer: 5.67 
  
QID : 307 -  

 
Options: 
1) 1 

2) 1.42 

3) 3.2 
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4) 7 
Correct Answer: 3.2 

  
QID : 308 - तनम्नललखखत में से ककस रालश में कोई पररवतगन नही होगा जब टेफ़लोन की एक परत आवेलशत समानाांतर प्लेट सांधाररत्र के 
प्लेटों के बीच डाली जाती है? 

Options: 
1) सांधाररता 
2) आवेश 
3) सांधाररत्र की ऊजाग 
4) ववभव (पोटेंलशयल) 
Correct Answer: आवेश 

  
QID : 309 - भूरे-काले-भूरे-काले रांग कोडड ांग वाले काबगन सांरचना प्रततरोधक के प्रततरोध का मूल्य (ककलो-ओम में) क्या होगा? 

Options: 
1) 400 

2) 200 

3) 300 

4) 100 
Correct Answer: 100 

  
QID : 310 - तनम्नललखखत में से कौन सांधाररत्र का प्रकार नहीां है? 

Options: 
1) लसरेलमक 
2) इलेक्रोलाइटटक 
3) किल्म 

4) वायर वाउन्ड 
Correct Answer: वायर वाउन्ड  
QID : 311 - प्रततस्थापन प्रमेय के सम्बन्ध में तनम्न में से कौन सा सही है? 

Options: 
1) बाकक पररपथ की प्रारांलभक अवस्था पररवतत गत हो जाती है, यटि एक नेटवकग  तत्व को वोल्टेज स्रोत द्वारा प्रततस्थावपत ककया जाता है, 

क्जसकी वोल्टेज उस तत्व के वोल्टेज के हर पल बराबर रहती है। 
2) बाकक पररपथ की प्रारांलभक अवस्था पररवतत गत हो जाती है, यटि एक नेटवकग  तत्व को वोल्टेज स्रोत द्वारा प्रततस्थावपत ककया जाता है, 
क्जसकी ववद्युत ्धारा उस तत्व के वोल्टेज के हर पल बराबर रहती है। 
3) बाकक पररपथ की प्रारांलभक अवस्था अपररवतत गत रहती है, यटि एक नेटवकग  तत्व को वोल्टेज स्रोत द्वारा प्रततस्थावपत ककया जाता है, 
क्जसकी वोल्टेज उस तत्व के वोल्टेज के हर पल बराबर रहती है। 
4) बाकक पररपथ की प्रारांलभक अवस्था पररवतत गत हो जाती है, यटि एक नेटवकग  तत्व को वोल्टेज स्रोत द्वारा प्रततस्थावपत ककया जाता है, 
क्जसकी वोल्टेज उस तत्व के ववद्युत ्धारा के हर पल बराबर रहती है। 
Correct Answer: बाकक पररपथ की प्रारांलभक अवस्था अपररवतत गत रहती है, यटि एक नेटवकग  तत्व को वोल्टेज स्रोत द्वारा प्रततस्थावपत 
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ककया जाता है, क्जसकी वोल्टेज उस तत्व के वोल्टेज के हर पल बराबर रहती है। 
  
QID : 312 - तनम्नललखखत में से कौन सा प्रमेय बताता है कक ववद्युत नेटवकग  के 'n' सांख्याओां की तात्काललक शक्क्त का योग शून्य होता 
है? 

Options: 
1) कां पनसेशन 
2) अधधकतम शक्क्त हस्ताांतरण 

3) अध्यारोपण 
4) तेलीजेन 
Correct Answer: तेलीजेन 

  
QID : 313 - ककरचॉि का ववभवान्तर का तनयम, तनम्नललखखत में से ककस लसद्धाांत पर आधाररत हैं? 

Options: 
1) आवेश का सांरक्षण 
2) ऊजाग का सांरक्षण 
3) बल का सांरक्षण 
4) आवेग का सांरक्षण 

Correct Answer: ऊजाग का सांरक्षण 

  
QID : 314 -  

 
Options: 
1) 6 

2) 10 

3) 12 
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4) 16 
Correct Answer: 12 

  
QID : 315 -  

   
Options: 
1) 5 + j 2 
2) 5 – j 2 
3) 2 + j 5 
4) 2 – j 5 
Correct Answer: 5 – j 2 

  
QID : 316 -  

 
Options: 
1) 30 

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/


2) 45 

3) 60 

4) 75 
Correct Answer: 45 

  
QID : 317 -  

 
Options: 
1) 0 

2) 25 

3) 125 

4) 156.25 
Correct Answer: 0 

  
QID : 318 -  
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Options: 
1) 3 

2) 4 

3) 5 

4) 6 
Correct Answer: 5 

  
QID : 319 -  
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Options: 
1) 18 

2) 30 

3) 45 

4) 90 
Correct Answer: 45 

  
QID : 320 -  
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Options: 
1) 1.167, 12 

2) 2.345, 14 

3) 4.434, 16 

4) 2.346, 10 
Correct Answer: 1.167, 12 

  
QID : 321 - ववद्युत आवेश की एस.आई. इकाई ______ है। 
Options: 
1) हेनरी 
2) कूलम्ब 
3) टेस्ला 
4) वेबर 
Correct Answer: कूलम्ब 

  
QID : 322 - तनम्नललखखत में से कौन सा एक ववषम चुांबकीय पिाथग है? 

Options: 
1) एल्यूलमतनयम 
2) ऑक्सीजन 
3) लेड 
4) तनकेल 

Correct Answer: लेड 
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QID : 323 - तनम्नललखखत में से कौन सा पिाथग अनुचुम्बकत्व के गुण को िशागता है? 

Options: 
1) ताांबा 
2) लोहा 
3) टाइटेतनयम 
4) रजत 
Correct Answer: टाइटेतनयम 

  
QID : 324 - गॉस तनयम के ललए तनम्नललखखत में से कौन सा समीकरण सही है? 

Options: 
1)  

 
2)  

 
3)  

 
4)  

 

Correct Answer:  

  

  

QID : 325 - एक चुांबक के चुांबकत्व की तीव्रता (एम्पेयर/मी. में) तनधागररत करें, जब इसकी ध्रुव शक्क्त 100 वेबर है और पोल क्षेत्र 70 वगग 
मी. का है। 
Options: 
1) 4.98 

2) 3.65 

3) 2.53 

4) 1.43 
Correct Answer: 1.43 

  
QID : 326 - पिाथग में होने वाली टहस्टैररसीस हातन तनम्नललखखत मापिांडों में से ककस पर तनभगर नहीां है? 

Options: 
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1) टहस्टैररसीस तनयताांक 
2) चुांबकीय फ्लक्स घनत्व 
3) आवरवि 

4) प्रततष्टम्भत्व 
Correct Answer: प्रततष्टम्भत्व 

  
QID : 327 - ककसी एक पिाथग का भांवर धारा हातन का मान ज्ञात कीक्जये (वाट में) क्जसको क्जसे 2 टेस्ला के अधधकतम फ्लक्स घनत्व के 

चुांबकीय क्षेत्र में रखा जाता है और 50 हर्टगज की आवरवि से आपूततग की जाती है और क्जसका भांवर धारा गुणाांक १, मोटाई 0.02 मीटर, और 
आयतन 1 घन मीटर है 

Options: 
1) 2 
2) 3 

3) 4 
4) 5 
Correct Answer: 4 

  
QID : 328 - एक 4 मी. लांबे वायु-कोर सोलनॉइड का स्व-पे्ररणाांक (लमली-हेनरी में) क्या होगा, यटि सोलनॉइड का व्यास 50 से.मी. है और 
उसमे 300 मोड़ है? 

Options: 
1) 5.54 

2) 6.94 

3) 7.85 

4) 8.64 
Correct Answer: 5.54 

  
QID : 329 - िोनों कॉइल के बीच युग्मन कारक क्या है, क्जसमे प्रत्येक का स्व-पे्ररकत्व 25 लमली-हेनरी और िोनों के बीच परस्पर पे्ररकत्व 
25 लमली-हेनरी है? 

Options: 
1) 0.5 

2) 0.75 

3) 1 

4) 2 
Correct Answer: 1 

  
QID : 330 - घूणगन के अक्ष और डडस्क के ररम के बीच ईएमएि के पररमाण को (वोल्ट में) तनधागररत करें , जब 10 सेंटीमीटर त्रत्रज्या वाली 
डडस्क 10 चक्कर प्रतत सेकें ड के कोणीय वेग के साथ घूमती है, जो 4 टेस्ला के चुांबकीय क्षेत्र, जो डडस्क के रोटेशन के साथ समानाांतर है, में 
रखी जाती है। 
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Options: 
1) 0.5 
2) 0.75 

3) 1 
4) 1.25 
Correct Answer: 1.25 

  
QID : 331 - 220 वोल्ट, 30 एम्पेयर के मोटर द्वारा उपयोग ककए गए ववद्युत ्धारा का चरम मूल्य (एम्पेयर में) तनधागररत करें। 
Options: 
1) 21.2 

2) 30 

3) 42.4 

4) 51.9 
Correct Answer: 42.4 

  
QID : 332 - एक ज्यावक्रीय तरांग की आवरवि (हर्टगज में) क्या होगी, जब आवतग काल 20 लमली-सेकां ड है? 

Options: 
1) 50 

2) 60 

3) 40 

4) 30 
Correct Answer: 50 

  
QID : 333 -  

 
Options: 
1) 9.36 

2) 7.87 

3) 8.66 
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4) 4.42 
Correct Answer: 8.66 

  
QID : 334 - अनुनाि आवरवि पर, एक श्रांखला अनुनािी पररपथ की प्रततबाधा _______________ होती है। 
Options: 
1) शून्य 
2) अधधकतम 

3) अनांत 
4) न्यूनतम 
Correct Answer: न्यूनतम 

  
QID : 335 - 50 हर्टगज की आवरवि से आपूततग करते समय 20 ओम के प्रततरोध और 11.56 ओम के सांधाररता प्रततकक्रया वाले एक श्रांखला 
आरसी पररपथ में िेज कोण का मान (डडग्री में) तनधागररत करें। 
Options: 
1) 60 

2) 30 

3) 90 

4) 45 
Correct Answer: 30 

  
QID : 336 - एक 3 िेज डेल्टा कनेक्टेड प्रणाली को 200 वोल्ट के एक लाइन वोल्टेज द्वारा आपूततग िी जाती है। िेज ववद्युत ्धारा का मान 

30 एम्पेयर है। यटि ववद्युत ्धारा वोल्टेज से 30 डडग्री से पीछे है, तो प्रणाली द्वारा खपत की गयी कुल ववद्युत ्शक्क्त (ककलो-वाट में) क्या 
है? 

Options: 
1) 16.32 

2) 14.45 

3) 15.59 

4) 16.69 
Correct Answer: 15.59 

  
QID : 337 -  
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Options: 
1) 0.126 

2) 1.26 

3) 12.6 

4) 126.1 
Correct Answer: 0.126 

  
QID : 338 - एक 3-िेज डेल्टा कनेक्टेड प्रणाली की प्रततकक्रयाशील शक्क्त (केवीएआर में) तनधागररत करें, क्जसमें 400 वोल्ट के एक लाइन 
वोल्टेज, 40 एम्पेयर की लाइन ववद्युत ्धारा है और वोल्टेज और ववद्युत ्धारा के बीच िेज अांतर 45 डडग्री है। 
Options: 
1) 14.4 

2) 15.8 

3) 18.7 

4) 19.6 
Correct Answer: 19.6 

  
QID : 339 - एक श्रांखला आरएलसी पररपथ की गुणविा कारक ज्ञात करें क्जसकी धाररता 0.02 लमली-िैरड, पे्ररकत्व का मान 8 लमली-
हेनरी, और प्रततरोध का मान 40 ओम है। 
Options: 
1) 0.5 
2) 0.4 
3) 0.8 
4) 1.3 
Correct Answer: 0.5 
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QID : 340 - एक श्रांखला आरएल पररपथ में अधधकतम क्स्थर अवस्था तक पहुुँचने में पे्ररक द्वारा ललया गया समय (सेकां ड्स में) क्या होगा, 
यटि पे्ररकत्व का मान 0.8 हेनरी और प्रततरोध का मान 10 ओम है? 

Options: 
1) 0.2 

2) 0.6 

3) 0.4 

4) 0.8 
Correct Answer: 0.4 

  
QID : 341 - तनम्न में से कौन सी ऊजाग का आयाम है? 

Options: 
1)  

 
2)  

 
3)  

 
4)  

 

Correct Answer:  

  

  

QID : 342 - तनम्न में से कौन सा कथन एमआई प्रकार के उपकरणों के बारे में सही नहीां है? 

Options: 
1) एमआई प्रकार के उपकरण प्रत्यावती धारा और टिष्ट धारा िोनों पररपथों के ललए उपयुक्त है। 
2) एमआई प्रकार के उपकरणों में घषगण तु्रटट बहुत कम है। 
3) एमआई प्रकार के उपकरणों का बलाघूणग-वजन अनुपात अधधक होता है। 
4) पीएमएमसी प्रकार के उपकरणों की तुलना में एमआई प्रकार के उपकरणों की लागत बहुत अधधक होती है। 
Correct Answer: पीएमएमसी प्रकार के उपकरणों की तुलना में एमआई प्रकार के उपकरणों की लागत बहुत अधधक होती है। 
  
QID : 343 - तनम्नललखखत कथनों में से कौन सा कथन मल्टीमीटर के बारे में सही नहीां है? 

Options: 
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1) वोल्टेज के माप के ललए मल्टीमीटर का उपयोग ककया जा सकता है। 
2) शक्क्त के माप के ललए मल्टीमीटर का उपयोग ककया जा सकता है। 
3) प्रततरोध के माप के ललए मल्टीमीटर का उपयोग ककया जा सकता है। 
4) ववद्युत ्धारा के माप के ललए मल्टीमीटर का उपयोग ककया जा सकता है। 
Correct Answer: शक्क्त के माप के ललए मल्टीमीटर का उपयोग ककया जा सकता है। 
  
QID : 344 - पीएमएमसी प्रकार के उपकरणों में चुांबकीय क्षय का मुख्य कारण तनम्न में से कौन सा है? 

Options: 
1) मूववांग कॉयल के प्रततरोध में लभन्नता 
2) क्स्प्रांग की गुणविा 
3) क्स्प्रांग की उम्र बढ़ना 
4) चुम्बक की उम्र बढ़ना 
Correct Answer: चुम्बक की उम्र बढ़ना 
  
QID : 345 -  

 
Options: 
1) 2 

2) 1 

3) 0 
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4) 4 
Correct Answer: 2 

  
QID : 346 - Determine the apparent power (in W) of a circuit, if the circuit have a power factor of 0.8 and the reactive 

power of the circuit is 60 W. 
एक पररपथ की प्रत्यक्ष शक्क्त (वाट में) का मान ज्ञात करें, यटि पररपथ का शक्क्त गुणाांक 0.8 है और पररपथ की प्रततकक्रयाशील शक्क्त 60 
वाट है। 
Options: 
1) 80 
2) 75 
3) 60 
4) 55 
Correct Answer: 75 

  
QID : 347 - एक इमारत में 3 मांक्जल हैं और प्रत्येक मांक्जल में 50 वाट के 4 पांखे हैं जो जून के महीने में प्रतत टिन 12 घांटे के ललए चलते हैं 
और प्रतत टिन 2 घांटे के ललए चलने वाला 3000 वाट का वातानुकूलक है। जून में इमारत की ऊजाग की खपत (ककलो-वाट-ऑवर में) तनधागररत 
करें। 
Options: 
1) 512 
2) 252 
3) 756 

4) 504 
Correct Answer: 756 

  
QID : 348 - 6 ककलोवाट और 1 के शक्क्त गुणाांक के इनपुट वाले तीन िेज के तीन-तार प्रणाली की शक्क्त को मापने के ललए इस्तेमाल 
ककए गए िोनों वाटमीटरों की रीडड ांग (ककलो-वाट में) तनधागररत करें। 
Options: 
1) 4, 2 
2) 5, 1 
3) 3, 3 
4) 6, 0 
Correct Answer: 3, 3 

  
QID : पोटेंलशयल राांसिामगर के द्ववतीयक वोल्टेज (वोल्ट में) क्या होगी, यटि प्रणाली वोल्टेज का मान 11,000 वोल्ट है, पोटेंलशयल 
राांसिामगर का टनग अनुपात 108 है और राांसिामगर की प्रततशत वोल्टेज तु्रटट 5% है? 

Options: 
1) 86.8 

2) 93.6 
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3) 84.6 

4) 96.8 
Correct Answer: 96.8 

  
QID : 350 - एक पीएमएमसी प्रकार वोल्टमी. के पूणग मापक रीडड ांग (वोल्ट में) तनधागररत करें, जब वोल्टमी. का आांतररक प्रततरोध 230 
ककलो-ओम, वोल्ट मी. से जुड़ा श्रांखला प्रततरोध 70 ककलो-ओम और वोल्टमी. की सांवेिनशीलता 3 ककलो-ओम/वोल्ट है। 
Options: 
1) 200 

2) 150 

3) 100 

4) 250 
Correct Answer: 100 

  
QID : 351 - d.c. मशीन में ब्रश सांपकग  हातन है 

Options: 
1) धारा के वगग के व्युतक्रमानुपाती 
2) धारा के वगग के समानुपाती 
3) धारा के व्युतक्रमानुपाती 
4) धारा के समानुपाती 
Correct Answer: धारा के समानुपाती 
  
QID : 352 - ककस राांसफ़ॉमगर में, तरतीयक वाइांडड ांग का उपयोग ककया जाता है  

Options: 
1) स्टार-डेल्टा 
2) स्टार-स्टार 
3) डेल्टा-डेल्टा 
4) डेल्टा-स्टार 
Correct Answer: स्टार-स्टार 
  
QID : 353 - ऑटो राांसफ़ॉमगर की द्ववतीवक वाइांडड ांग को यह भी कहा जाता है। 
Options: 
1) क्षततपूतत ग वाइांडड ांग 
2) सामान्य वाइडड ांग 
3) तरतीयक वाइांडड ांग 
4) डकै्म्पांग वाइांडड ांग 

Correct Answer: सामान्य वाइडड ांग 
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QID : 354 - आसन्न खांड के बीच अधधकतम स्वीकायग वोल्टेज है 

Options: 
1) 10-20V 

2) 20-30V 

3) 40-50V 

4) 30-40V 
Correct Answer: 30-40V 

  
QID : 355 - DC शांट मोटर का क्षेत्र तनयांत्रण_____िेता है । 
Options: 
1) क्स्थर आघूणग ड्राइव 

2) क्स्थर kW ड्राइव 
3) क्स्थर गतत ड्राइव 
4) चर लोड गतत ड्राइव 
Correct Answer: क्स्थर kW ड्राइव 

  
QID : 356 - राांसफ़ॉमगर में कोई लोड धारा नहीां है 

Options: 
1) ज्यावक्रीय 
2) गैरज्यावक्रीय 
3) समलम्बाकार 

4) स्टीप्ड 
Correct Answer: गैरज्यावक्रीय 

  
QID : 357 - राांसिॉमगर शीतलन और तापावरोधन तेल की 
Options: 
1) श्यानता कम होती है 
2) श्यानता उच्च होती है 
3) BDV तनम्न होती है 
4) प्रततरोधकता तनम्न होती है 

Correct Answer: श्यानता कम होती है 

  
QID : 358 - एकल फे़ज़ राांसफ़ॉमगर का उपयोग सामानाांतर में केवल तब ककया जा सकता है जब उनके वोल्टेज 

Options: 
1) बराबर होते हैं 
2) बराबर नहीां होते हैं 
3) शून्य होता है 
4) इनमें से कोई नहीां 
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Correct Answer: बराबर होते हैं 
  
QID : 359 - आपूततग धारा के फे़ज़ क्रम को ववपरीत ककए जाने पर, पररणामी चुांबकीय क्षेत्र तरांग के घूणगन की टिशा 
Options: 
1) बिलती नहीां है 
2) आगे-पीछे होती है 
3) ववपरीत कर िी जाती है 

4) इनमें से कोई नहीां 
Correct Answer: ववपरीत कर िी जाती है 

  
QID : 360 - प्रारांभन में पूणग-रेटेड आघूणग की उपलब्धता पे्ररक मोटर से प्राप्त की जाती है जो है 

Options: 
1) रोटर प्रततरोध तनयांत्रण 
2) स्टेटर वोल्टेज तनयांत्रण 
3) क्स्लप ररांग तनयांत्रण 
4) लाइन धारा तनयांत्रण 
Correct Answer: रोटर प्रततरोध तनयांत्रण 

  
QID : 361 - 1-फे़ज़ वाली पे्ररक मोटर का प्रारांभन आघूणग है 

Options: 
1) उच्च 
2) मध्यम 

3) तनम्न 
4) शून्य 
Correct Answer: शून्य 

  
QID : 362 - शेडेड ध्रुव एकल-फे़ज़ मोटर में, ककसके उपयोग द्वारा घूणी क्षेत्र का उत्पािन ककया जाता है 

Options: 
1) पे्रररत्र 
2) सांधाररत्र 
3) रेलसस्टर 
4) शेडड ांग कुां डली 
Correct Answer: शेडड ांग कुां डली 
  
QID : 363 - अपकशगण-प्रारांभ पे्ररक-चाललत मोटर का उपयोग______के कारण से ककया जाता है। 
Options: 
1) अच्छा शक्क्त गुणाांक 
2) उच्च क्षमता 
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3) न्यूनतम लागत 
4) उच्च प्रारांभन आघूणग 
Correct Answer: उच्च प्रारांभन आघूणग 
  
QID : पे्ररक मोटर में, रोटर स्लॉर्टस आमतौर पर शॉफ़्ट के त्रबल्कुल समानाांतर नहीां होते हैं क्योंकक यह 

Options: 
1) क्षमता में सुधार करता है 

2) रोटर के िाांत को स्टेटर के िाांत के नीचे रखने में सहायता करता है 
3) रोटर िाांत की प्रवरवि को कम करने में सहायता करता है ताकक वह स्टेटर िाांत के नीचे रहे 
4) शक्क्त गुणाांक में सुधार करें 
Correct Answer: रोटर िाांत की प्रवरवि को कम करने में सहायता करता है ताकक वह स्टेटर िाांत के नीचे रहे 

  
QID : 365 - शेडेड ध्रुव मोटर का उपयोग ककस ललए ककया जाता है 

Options: 
1) खखलौने 
2) हेयर ड्रायर 
3) पररसांचारक 

4) ववकल्पों में से कोई भी 
Correct Answer: ववकल्पों में से कोई भी 
  
QID : 366 - शैधथल्य मोटर का रोटर ककससे बना होता है 

Options: 
1) एल्यूलमतनयम 
2) कच्चा लोहा 
3) क्रोम स्टील 
4) ताांबा 
Correct Answer: क्रोम स्टील 

  
QID : 367 - DC सांचरण तनकाय की तुलना में AC सांचरण तनकाय का मुख्य लाभ क्या है 

Options: 
1) आसान रूपाांतरण 

2) लांबी िरूी पर सांचरण में कम हातन 
3) कम तापावरोधन समस्याएुँ 
4) अक्स्थरता की कम समस्या 
Correct Answer: लांबी िरूी पर सांचरण में कम हातन 

  
QID : 368 - मुख्य सांचरण लाइन के िोनों ओर अगले तनम्न वोल्टेज लाइन िीडड ांग क्षेत्र कहलाते हैं 
Options: 

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/


1) द्ववतीयक ववतरण 
2) द्ववतीयक सांचरण 
3) प्राथलमक सांचरण 

4) प्राथलमक ववतरण 
Correct Answer: द्ववतीयक सांचरण 

  
QID : 369 - ACSR का अथग है 

Options: 
1) ऑल कॉपर स्टैंडडग ररइांिोसेड कां डक्टर 
2) एल्यूलमतनयम कां डक्टर स्टील ररइांिोस्डग कां डक्टर 
3) एल्यूलमतनयम कॉपर स्टील ररइांिोस्डग कां डक्टर 
4) ऑल कॉपर स्टील ररइांिोस्डग कां डक्टर 
Correct Answer: एल्यूलमतनयम कां डक्टर स्टील ररइांिोस्डग कां डक्टर 
  
QID : 370 - केबल के ललए रोधन सामग्री होनी चाटहए 

Options: 
1) उच्च पारद्युततक सामर्थयग 
2) उच्च याांत्रत्रक सामर्थयग 
3) तनम्न लागत 
4) सभी ववकल्प सही हैं 
Correct Answer: सभी ववकल्प सही हैं 
  
QID : 371 - हाइड्रो-इलेक्क्रक पॉवर स्टेशन का मुख्य स्रोत है 

Options: 
1) कोयला 
2) जनरेटर 
3) पानी 
4) नालभकीय 
Correct Answer: पानी 
  
QID : 372 - पररपथ बे्रकर का कायग है 

Options: 
1) पररपथ की रक्षा करना 
2) पररपथ को चालू और बांि करना 
3) मानव जीवन की रक्षा करना 
4) इनम ेसे कोई नहीां 
Correct Answer: पररपथ की रक्षा करना 
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QID : 373 - वायररांग क्क्लप आमतौर पर इसके बने होते हैं 
Options: 
1) ताांबा 
2) इस्पात 
3) ब्रास 
4) एल्यूलमतनयम 
Correct Answer: इस्पात 

  
QID : 374 - क्स्वच इकाई का ककस प्रकार के तार पर होना आवश्यक नहीां है 

Options: 
1) फे़ज़ 
2) उिासीन 

3) अथग 
4) ववकल्पों में से कोई भी 
Correct Answer: उिासीन 

  
QID : 375 - एक इकाई वैद्युत ऊजाग ककसके बराबर होती है 

Options: 
1) 1Kwh 

2) 1Wh 

3) 10 Wh 

4) 100 Wh 
Correct Answer: 1Kwh 

  
QID : 376 - त्रबजली के बल्ब के तांतु ककसके बने होते हैं 
Options: 
1) तनक्रॉम 
2) काबगन 
3) ताांबा 
4) टांगस्टन 

Correct Answer: टांगस्टन 

  
QID : 377 - तापावरोधन प्रततरोध ककसके द्वारा व्यक्त ककया जाता है 

Options: 
1) ओम 

2) लमली ओम 
3) मेगा ओम 
4) माइक्रो ओम 
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Correct Answer: मेगा ओम 

  
QID : 378 - तनम्नललखखत में से ककस उपकरण में, धारा रेटटांग आवश्यक नही है ? 

Options: 
1) पररपथ भांजक (सककग ट  बे्रकर) 
2) ररले 
3) ववलधगत करने वाला (आईसोलेटर) 
4) लोड भांजक क्स्वच 
Correct Answer: ववलधगत करने वाला (आईसोलेटर) 
  
QID : 379 - थमगल ऊजाग सांयांत्र में धूल सांग्रहकताग और धचमनी के बीच ककस प्रकार के पांखे का उपयोग ककया जाता है 

Options: 
1) कर त्रत्रम प्रारूप 
2) पे्रररत प्रारूप 
3) छत का पांखा 
4) टेबल िैन 
Correct Answer: पे्रररत प्रारूप 

  
QID : 380 - त्रबजली के बल्ब का आववष्कार ककसने ककया था? 

Options: 
1) टेस्ला 
2) माकोनी 
3) एडडसन 
4) बेंजालमन 
Correct Answer: एडडसन 

  
QID : 381 - उद्िीप्त लैम्प में क्या भरा होता है 

Options: 
1) ऑगगन गैस 
2) ऑक्सीजन गैस 
3) काबगन डाई ऑक्साइड 

4) सल्फ़र ऑक्साइड 
Correct Answer: ऑगगन गैस 

  
QID : 382 - घर में की जाने वाली वायररांग में ककस प्रकार के रोधन का उपयोग ककया जाता है? 

Options: 
1) रबड़ 
2) वप. वव. सी 
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3) वव. आई .आर 
4) कागज 
Correct Answer: रबड़ 

  
QID : 383 - ठोस कोण की इकाई है 

Options: 
1) ठोस कोण 

2) रेडडयन 
3) स्टीरेडडयन 
4) कैनडेला 
Correct Answer: स्टीरेडडयन 

  
QID : 384 - फ़्रॉस्ट ककए हुए GLS लैम्प के मामले में, शैल की फ़्रॉक्स्टांग ककसके द्वारा की जाती है ? 

Options: 
1) अम्ल तनक्षारण ( एलसड इधचांग) 
2) अमोतनया 
3) ओज़ोन 

4) नमक का पानी 
Correct Answer: अम्ल तनक्षारण ( एलसड इधचांग) 

  
QID : 385 - आकग  का प्रततरोध 

Options: 
1) धारा में वरद्धध के साथ कम होता है 
2) धारा में वरद्धध के साथ बढ़ता है 
3) धारा पर तनभगर नहीां करता है 
4) इनम ेसे कोई नहीां 
Correct Answer: धारा में वरद्धध के साथ कम होता है 

  
QID : 386 - वेक्ल्िांग कायग के ललए आमतौर पर उपयोग ककए जाने वाला टिष्टकारी है 

Options: 
1) मरकरी आकग  टिष्टकारी 
2) सेलेतनयम धातु टिष्टकारी 
3) मरकरी आकग  टिष्टकारी और सेलेतनयम धातु टिष्टकारी िोनों 
4) इनम ेसे कोई नहीां 
Correct Answer: सेलेतनयम धातु टिष्टकारी 
  
QID : 387 - भर्टटी में स्वचाललत रूप से तापमान तनयांत्रत्रत करने के ललए ककस डडवाइस का उपयोग करना आवश्यक है 

Options: 
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1) थमोस्टेट 
2) ऑटो-रााांसिोम्रगर 
3) थमो-युग्म 

4) ववकल्पों में से कोई भी 
Correct Answer: थमो-युग्म 

  
QID : 388 - प्लाक्स्टक को गमग करने की आिशग ववधध क्या है 

Options: 
1) कोयला/तेल प्रज्ज्वललत भर्टटी 
2) पारद्युततक तापन 
3) पे्ररण तापन 
4) प्रततरोधक तापन 

Correct Answer: पारद्युततक तापन 

  
QID : 389 - लसललकॉन और सीसा आवरत सारणी के क्जस समूह में आते हैं तनम्न में से कौन सा तत्व उसी समूह में आता है 

Options: 
1) फ़ॉस्फ़ोरस 

2) काबगन 
3) आसेतनक 
4) मकग री 
Correct Answer: आसेतनक 

  
QID : 390 - मुक्त इलेक्रॉन और तछद्र का ववलय कहलाता है 

Options: 
1) पुनसयंोजन 
2) बटहवेधन 

3) अवशोषण 
4) अधधशोषण 
Correct Answer: पुनसयंोजन 

  
QID : 391 - 455 ककलो हर्टगज़ के पररपथ का उपयोग ककया जाएगा, यटि प्रवधगक है 

Options: 
1) प्रततरोध भाररत 
2) िोहरा र्टयून राांसफ़ॉमगर 
3) वीडडयो प्रवधगक 
4) शे्णी C 

Correct Answer: िोहरा र्टयून राांसफ़ॉमगर 
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QID : 392 - राांक्जस्टर िो p-n जांक्शन का सांयोजन है क्जसमें 
Options: 
1) p क्षेत्र एक िसूरे से जुड़े हुए 

2) n क्षेत्र एक िसूरे से जुड़े हुए 
3) अन्य p क्षेत्र से कनेक्टेड n क्षेत्र 
4) p क्षेत्र एक साथ कनेक्टेड हैं n क्षेत्र एक साथ कनेक्टेड हैं 
Correct Answer: p क्षेत्र एक साथ कनेक्टेड हैं n क्षेत्र एक साथ कनेक्टेड हैं 
  
QID : 393 - जब राांक्जस्टर का सांचालन एक क्स्वच के रूप में ककया जाता है तो उसके ऑन/ऑफ़ टलमगनल क्या होते हैं? 

Options: 
1) सांग्राहक से आधार 
2) सांग्राहक से उत्सजगक 

3) आधार से सांग्राहक 
4) उत्सजगक से आधार 
Correct Answer: सांग्राहक से उत्सजगक 

  
QID : 394 - अगर प्रवधगक के पररपथ में नेगेटटव फ़ीडबैक का उपयोग ककया जाता है, तो______होती/ता है।  
Options: 
1) बड़ा हुआ ववरूपण 
2) बढ़ा हुआ लाभ 
3) कम ववरूपण 
4) ववरूपण में कोई प्रभाव नहीां 
Correct Answer: कम ववरूपण 

  
QID : 395 - क्षेत्र के कम उिेक्जत होने पर, तुल्यकाललक मोटर का शक्क्त गुणाांक 

Options: 
1) लीडड ांग 
2) इकाई 
3) लैधगांग 
4) शून्य 
Correct Answer: लैधगांग 

  
QID : 396 - तुल्यकाललक मोटर के सांचालन तापमान को सीलमत करने के ललए, इसमें ___ उधचत होनी चाटहए 

Options: 
1) धारा रेटटांग 
2) वोल्टेज रेटटांग 

3) शक्क्त गुणाांक 
4) गतत 

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/


Correct Answer: धारा रेटटांग 

  
QID : 397 - बड़ी वायु ररक्क्त वाली तुल्यकाललक मशीन में ______होता/ती है।  
Options: 
1) क्स्थरता सीमा का उच्च मान 
2) उच्च तुल्यकाललक शक्क्त 
3) तनयामक का छोटा मान 

4) सभी ववकल्प सही हैं 
Correct Answer: सभी ववकल्प सही हैं 
  
QID : 398 - तुल्यकाललक मोटर की गतत 

Options: 
1) लोड कम होने के साथ कम होता जाता है 
2) लोड अधधक होने के साथ अधधक होता जाता है 
3) हमेशा क्स्थर रहता है 
4) इनमें से कोई नहीां 
Correct Answer: हमेशा क्स्थर रहता है 

  
QID : 399 - 3-फे़ज़ वाली तुल्यकाललक मशीन में क्षेत्र के फ्लक्स का पररमाण 

Options: 
1) गतत के साथ बिलता है 
2) सभी लोड पर क्स्थराांक रहता है 

3) शक्क्त गुणाांक के साथ बिलता है 
4) लोड के साथ बिलता है 
Correct Answer: सभी लोड पर क्स्थराांक रहता है 

  
QID : 400 - तुल्यकाललक मोटर में, पाश्वग ई. एम. एि. का पररमाण ककस पर तनभगर करता है ? 

 Options: 
1) मोटर की गतत 
2) केवल d.c. उिेजना 
3) मोटर पर लोड 

4) गतत और रोटर फ्लक्स िोनों 
Correct Answer: केवल d.c. उिेजना 
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